

Revista presei - Federația Sindicatelor Libere din Învățământ



REVISTA PRESEI

22 ianuarie 2010

ADEVARUL	CURRENTUL
CRONICA ROMANA	EVZ
ZIUA	AZI

Adevarul

Elevi premiați la un concurs de desen despre Constituție

Prefectul Ion Gonțea i-a premiat astăzi pe câștigătorii concursului de desen referitor la viziunea copiilor asupra Constituției.

Primul loc a fost ocupat de Teodora Tudorescu (foto), elevă în clasa a V-a la Școala Generală Bod-Colonie. Tânara artistă ne-a declarat că prin lucrarea ei, care ilustrează o sală de clasă, a vrut să simbolizeze dreptul la educație consfințit de Constituție. „**Mă bucur că am câștigat acest concurs, pentru îmi propusesem acest lucru**”, a spus Teodora Tudorescu. Alina Moiseanu, profesoara de desen a câștigătoarei, ne-a spus că „**Teodora este foarte talentată. Are un deosebit simț al culorii, așa că eu nu a trebuit decât să-i dau niște sfaturi**”.

Ceilalți doi premianți au fost Laurențiu Kapic, elev în clasa a IV-a la Școala Generală nr. 1 din Codlea și Miruna Vecerdi, elevă în clasa a VIII-a C a Liceului „J. Honterus”. De menționat faptul că, dintre cele 10 mențiuni acordate de juriul format din specialiști din cadrul Inspectoratului Școlar Județean, opt au fost câștigate de elevi de la „J. Honterus”.

La competiția organizată de Prefectura Brașov au luat parte elevi din șapte unități școlare din tot județul.

Curenții

de doctorat a lui Cătălin Mihuleac, lectură obligatorie pentru jurnaliști

La Editura Universității „Al. I. Cuza” din Iași a apărut recent volumul „Pamfletul și tableta, jurnalism sau literatură?”, de Cătălin Mihuleac. Cartea, în fapt teza de doctorat în filologie a autorului, conține capitole dintre cele mai incitante, dintre care se remarcă „1907 și 1989, două manipulări ale opiniei publice prin intermediul presei” ori „Tineretea și traumele presei românești”, dar și minicapitole dedicate vedetelor de azi ale pamfletului și tabletei: Mircea Dinescu, C. T. Popescu, Tudor Octavian, Mircea Mihăieș, Ioan Groșan și Alex. Ștefănescu. Aducând precizări prețioase pe o piață care a fost acoperită până acum doar la un nivel amatoristic, lucrarea lui Cătălin Mihuleac este o lectură necesară atât studenților în jurnalism, cât și celor care deja lucrează în această breaslă. În plus, trebuie precizat că scriitura autorului are un vădit șarm, foarte departe de stilul scorțos în care cad cele mai multe teze de doctorat din țara noastră.

Adăugăm că, în luna martie, editura Cartea Românească va publica „Zece povestiri multilateral dezvoltate”, o altă carte de Cătălin Mihuleac, care ne propune comunismul românesc, văzut printr-un ochi de soldat „Svejk”.

Cronica Romana

O tara confiscata de interese politice

Trăim într-o țară care nu ne mai aparține. Asta este senzația pe care o trăim nu puțini dintre noi. O țară ce ne-a fost confiscată, brutal, și în numele căreia vorbesc demagogi aciuți pe scena politică în urma unor compromisuri uriașe. De 20 de ani, instituțiile statului sunt decredibilizate accentuat de cei ce au obraznicia de a se numi reprezentanții poporului, ai celor mulți și amarați. Actualii lideri politici nu mai reprezintă însă demult decât propriile cohorte de profitori ce nu se vor opri să bage mâna cât mai adânc în bugetul tot mai secătuit al României. Pentru ei, cei de la vârful Puterii, criza nu se simte. Există, din plin, doar în declarațiile care inunda canalele de știri și paginile ziarelor.

Este greu să supraviețuim într-o criză necrutătoare, mai ales când suntem loviți din toate partile. Am rămas ai nimănui, striviți între interese de partid, corupție instituțională și birocrație generalizată. Drepturile noastre, ca cetățeni ai României, există din plin, pe hartie. În realitate, acestea reprezintă o veritabilă Fata Morgana. Ni se răspunde obraznic atunci când nu dorim altceva decât să ne plătim taxele înrobitoare, suntem sfidați de un complet de judecată atunci când pierdem proces după proces cu "dreptatea în mână", suntem conduși la nivel local de lichele incompetente, numite pe criterii politice și care nu sunt satisfăcute până nu își angajează pe salarii consistente și, bineînțeles, bani publici, vecini, amante, rubedenii. O ducem rău. Toți vedem ce înseamnă să trăiești în România anulului 2010. Somajul ia proporții, nemulțumirile cetățenilor riscă, și ele, să ia proporții. Nu putem accepta la nesfârșit umilinta celor ce ne conduc. Aceștia împrumută zeci de miliarde de euro pe care tot noi suntem obligați să le plătim. Din neajunsurile noastre, din puținul fiecăruia dintre noi. Este greu de crezut că miniștri putred de bogati - precum Videanu, Berceanu sau Udrea, fără a mai aminti aici și de unii parlamentari ai Opoziției la fel de înavuțiți din politica - mai au timp să se gândească și la viitorul nostru, al milioanele de români. Gradul de sărăcie a crescut până la cote alarmante pentru un stat membru al Uniunii Europene. Vorbim de creștere economică, fără a aduce, ca guvern, soluțiile privind reducerea consecințelor crizei. Partidele sunt un focar de tensiuni, unde luptele pentru Putere sunt tot ceea ce contează.

Parlamentul cheltuie cu nonsalantă sume uriașe pentru confortul aleșilor, guvernarea mimează eficiența și responsabilitatea, în timp ce Traian Băsescu încă își savurează obținerea celui de-al doilea mandat.

Pe de altă parte, populația continuă să trăiască într-o țară confiscată de politicieni, instituții corupte și clanuri de interlopi ce se cred mai presus de lege. Și care au fost ajutați să creadă cu înăpăstare acest lucru. Sfida sistemul juridic tocmai pentru că au simțit din propria experiență că acesta nu reprezintă o amenințare atunci când banii pe care îi detin ca inculpați sunt suficienți pentru a perverti însăși noțiunea de dreptate. Și atunci, pe cine mai reprezintă actuala clasă politică? În niciun caz România sau pe cetățenii săi.

Sindicatetele amenință cu greva

Confederația Cartel Alfa și patronatul UGIR-1903 „somează” executivul să elaboreze, în cel mult două săptămâni, o ordonanță de urgență pentru prelungirea măsurii de sprijinire a șomajului tehnic. În caz contrar, sfârșitul lunii va însemna începutul protestelor.

Anul trecut, executivul a fost de acord ca, pentru aproape un milion de angajați care au stat acasă cu 75% din salariu, statul să plătească contribuțiile sociale și să-i scutească de impozite timp de trei luni, a declarat ieri președintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu.

Potrivit acestuia, „măsura a costat statul 300 de milioane de lei, iar dacă n-ar fi fost aplicată, România ar fi ajuns la 1,3 milioane de șomeri”.

Întrucât cheltuielile statului cu angajații disponibilizați s-ar ridica la aproape 500 de milioane de lei anul acesta, dacă va sprijini din nou șomajul tehnic, executivul ar economisi de fapt 200 de milioane de lei, a explicat Hossu.

La rândul său, președintele UGIR, Cezar Corâci, a spus că-i va cere premierului să ia și alte măsuri anticriză, între care scutirea de la plata impozitelor pentru patronii care fac angajări în perioada aceasta.

Dacă executivul nu va ține cont de cererile lor, sindicaliștii amenință că vor intra în grevă generală de la sfârșitul lunii, nemulțumiți și de cele 100.000 de disponibilizări de la stat.

Incendiu la Facultatea de Litere

Un incendiu a izbucnit, astăzi, la Facultatea de Litere din cadrul Universității București.

Mai mulți studenți și profesori au fost evacuați, iar traficul în zona Universitate a fost blocat pentru a permite accesul pompierilor. Polițiștii au închis Bulevardul Elisabeta.

Potrivit Antena 3, mai mulți studenți au fost surprinși la primul etajul al clădirii. Fumul puternic a ajuns până la etajul patru.

Echipaje de pompieri și ambulanțe SMURD s-au deplasat la fața locului.

Dascălii prahoveni amenință cu procesele

Sindicaliștii din învățământ amenință că îi vor da în judecată pe primarii care nu vor să plătească dascălilor al treisprezecelea salariu, prevăzut în contractul colectiv de muncă. Printre edilii care ar putea ajunge la tribunal din acest motiv se numără și primarul Ploieștiului, Andrei Volosevici.

În aproape jumătate din cele peste 100 de localități ale județului Prahova, cadrele didactice așteaptă să primească al treisprezecelea salariu. Ei sunt nemulțumiți că primarii refuză să le onoreze acest ajutor financiar, în condițiile în care alți colegi de breaslă au intrat în posesia banilor.

„Nu mi se pare normal ca în multe comune să ajungă banii, iar noi, în Ploiești, să nu ne primim drepturile”, spune Ioana Toma, învățătoare la o școală generală din Ploiești.

De partea cealaltă, reprezentanții muncii dau vina pe guvern, care nu a repartizat încă banii aferenți plății celui de-al treisprezecelea salariu. „Fondurile vin de la bugetul de stat. Când vor ajunge la primărie, banii vor fi virați cadrelor didactice”, explică Cristina Iancu, purtător de cuvânt la Primăriei Ploiești.

„Am avut o discuție cu primarul Andrei Volosevici, în care i-am transmis că este obligat să plătească al treisprezecelea salariu, prevăzut în contractul colectiv de muncă. Noi îi vom acționa în instanță pe toți edilii care nu respectă legea”, promite Gheorghe Giurumescu, liderul sindicatului „Școala Prahovei” afiliat la Federația Sindicatelor Libere din Învățământ.

Economii din 2009

Pentru a nu ajunge la tribunal, unii primari au făcut economii anul trecut pentru a putea acorda acum salariul suplimentar. „În 2009, când alte primării dădeau tichete

Revista presei - Federația Sindicatelor Libere din Învățământ

cadou profesorilor cu diverse ocazii, eu încercam să-i convig pe dascăli că e mai bine să primească al treisprezecelea salariu, lucru pe care l-am făcut la începutul acestei luni”, a declarat Bucurel Nicolae, primarul orașului Boldești Scăieni.

„Este o chestiune strict financiară, unde inspectoratul nu are nicio atribuție”, a completat Aurel Graur, purtător de cuvânt al Inspectoratului Școlar Județean Prahova.

Săptămâna trecută, premierul Emil Boc a anunțat că în 2010 bugetarii nu vor mai beneficia de plata acestui drept.

Hackerul „Vlădutz”, judecat în libertate

DUPĂ DOI ANI DE AREST. Vlad Duiculescu - hackerul român supranumit „Vlădutz”, reținut în primăvara anului 2008, în urma unei anchete a Secret Service și FBI - va fi judecat în libertate după aproape doi ani de arest preventiv.

Așa au decis, ieri, magistrații Curții de Apel București, care au respins recursul înaintat de procurori pentru a-l ține pe tânăr după gratii până la o sentință definitivă. „Vlădutz” a devenit celebru după ce, timp de mai bine de trei ani, a spart serverele eBay și IT&C, păgubind astfel companiile cu peste 7,5 milioane de dolari.

Ziua

Ministerul Educației are pregătite măsurile de rationalizare a rețelei școlare începând cu 1 septembrie

Ministerul Educației a întocmit standardele de cost pe baza cărora vor fi finanțate școlile, începând din această toamnă, în sensul salarizării cadrelor didactice. Catalin Baba, secretar de stat în Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului (MECTS) și președintele Comisiei de Dialog Social, a prezentat, în cadrul ședinței de miercuri desfășurată la Ministerul Educației, instrucțiunile pentru fundamentarea cifrei de școlarizare și stabilirea rețelei unităților de învățământ preuniversitar de stat în anul școlar 2010-2011. "Această formulă, introdusă pentru prima dată în învățământul preuniversitar din România, este o metodă de finanțare arhicunoscută în Europa Occidentală, care permite o alocare rațională a cheltuielilor, eliminând arbitriul din decizia finanțării școlilor. Instrucțiunile pe care le vom transmite școlilor se vor aplica din anul școlar următor. Se impune aici o paranteză: anul școlar nu coincide cu anul financiar. Noi luăm aceste măsuri din timp, tocmai pentru ca școlile să fie pregătite, ca inspectoratele școlare județene să știe ce au de făcut, astfel încât, începând cu noul an școlar, aceste prevederi să fie aplicate", a precizat Baba.

În privința rationalizării rețelei școlare, proces început prin elaborarea standardelor de cost, aceasta vizează mai multe paliere, despre care Catalin Baba a precizat că nu necesită modificări legislative. "La nivelul ministerului a avut loc o evaluare a rețelei școlare, precum și numeroase discuții cu cadre didactice, cu reprezentanți ai sindicatelor, cu directori de școală, cu inspectorii școlari, pentru a vedea unde și ce trebuie rationalizat în ceea ce privește funcționarea rețelei școlare. Trebuie spus că aceste măsuri au în vedere, în primul rând, costul standard, dar urmează, în același timp, asigurarea calității în învățământul preuniversitar, asigurarea accesului egal la educație și tratamentul egal al elevilor în școli. Încercăm să vedem ce nu funcționează în sistemul educațional, să corectăm acolo unde apar erori, toate acestea în slujba elevului care trebuie să beneficieze de o educație de calitate", a spus secretarul de stat.

Filiera tehnologică, întărită

În cadrul ședinței comisiei de dialog Social s-a mai discutat și un referat de aprobare a unui ordin al ministrului Educației, cu privire la stabilirea planurilor-cadru de învățământ pentru clasa a X-a, filiera tehnologică. "Este o prioritate a Executivului să întărească filiera tehnologică în învățământul preuniversitar, fiindcă aceasta oferă absolvenților posibilitatea găsită și încadrării într-un loc de muncă în domenii care nu sunt deloc sau sunt foarte puțin acoperite în România", a precizat Baba. Alte subiecte discutate se referă la practica elevilor, la relația care trebuie să existe între școală și partenerii sociali. "Aici mă gândesc, în primul rând, la părinți, la comunitatea locală și la asociațiile patronatelor - pentru că este important ca oferta școlii să se găsească un corespondent pe piața muncii și să fie în concordanță cu dorințele părinților", a mai spus Catalin Baba.

De ce atâta grabă

"Am primit deja foarte multe întrebări legate de motivul pentru care ministerul "s-a grăbit" să ia aceste măsuri, fiindcă, așa cum am spus, aceste măsuri se aplică începând cu anul școlar 2010-2011. Ministerul Educației a luat aceste decizii acum deoarece există obiceiul că abia la sfârșitul lunii septembrie, de multe ori chiar în octombrie, să fie întocmită o evidență clară a personalului din învățământ, o punere în acord a titularilor din învățământ cu normele didactice etc. Prin urmare, am luat măsura - pentru prima dată - că în data de 31 august să se ia o decizie clară în privința structurii rețelei școlare. Din acest motiv, am considerat că trebuie să deschidem aceste discuții acum, să rationalizăm de acum rețeaua școlară. Cadrele didactice vor intra în procesul de titularizare, de definitivare pe post, astfel încât, în data de 31 august, să fie cunoscuți titularii, să fie cunoscută structura rețelei școlare pentru că școală să înceapă în cele mai bune condiții", a explicat secretarul de stat, reamintind că deciziile privind rationalizarea rețelei școlare nu implică măsuri legislative. "Tot ceea ce se face este în absolut acord cu legislația în

Revista presei - Federația Sindicatelor Libere din Învățământ

vigoare, cu Legea invatamantului nr. 84/1995, cu Statutul Personalului Didactic, cu celelalte Hotarari de Guvern si legi care exista in Romania, cu Legea salarizarii unitare", a precizat Baba.

Descentralizarea, cuvantul-cheie

Modificarile rețelei școlare vor fi efectuate de către inspectoratele școlare județene, a subliniat secretarul de stat. "Nu se va lua o decizie unitară la nivelul ministerului de a aplica, să spunem, o grila. Pur și simplu este o trecere în revistă a principalelor măsuri administrative care pot fi aplicate, iar apoi vom lăsa inspectoratelor școlare deplină libertate să decida ce măsuri pot fi aplicate, care măsuri sunt sau nu sunt benefice pentru sistemul de educație. Altfel spus, aplicăm viziunea acestui Guvern de a descentraliza sistemul de învățământ", a menționat Baba.

Disponibilizarile, la latitudinea inspectoratelor școlare

În privința disponibilizărilor din învățământul preuniversitar - respectiv desființarea, până la 1 septembrie, a celor 15.000 de posturi didactice, conform OUG nr. 114/2009 -, secretarul de stat a precizat că deciziile asupra acestora vor fi luate de către inspectoratele școlare județene. "Nu este vorba despre o concediere colectivă și, lucru foarte important, nu există o astfel de cifră stabilită în acest moment. Din perspectiva Ministerului Educației și a legislației existente, respectiv a situației sociale și economice în care se află România la ora actuală, tindem, structural vorbind, să ne apropiem de acea vehiculată cifră de 15.000, dar nu putem vorbi acum de o cifră exactă, asumată ca atare. Cifra finală va rezulta în urma deciziilor luate la nivelul școlilor și la nivelul inspectoratelor școlare. Aceste decizii, subliniez, sunt în așa fel gândite încât să nu blocheze accesul tinerilor la educație, să nu producă discriminări și să nu scadă standardele de calitate din învățământ", a mai spus Baba.

La capitolul plăți compensatorii și protecție socială, purtătorul de cuvânt al ministrului Educației și al Ministerului Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului, Melania Vergu, le-a precizat sindicalistilor că personalul disponibilizat va beneficia de prevederile Statutului personalului didactic. "Ministrul Daniel Funeriu va analiza solicitarea sindicatelor privind acordarea unor măsuri de protecție socială și plăți compensatorii. Totuși, le-am atras atenția colegilor noștri sindicaliști că există o lege de bază - Statutul personalului didactic -, care reglementează clar relațiile de muncă din educație pentru cadrele didactice. Asadar, pentru personalul didactic avem o lege care oferă protecție și se referă la acest tip de protecție, iar pentru personalul nedidactic contractual există Codul Muncii", a spus Vergu.

Azi

Adolescent găsit spânzurat

Tragedie în localitatea Izvin din județul Timiș. Un băiat de 13 ani s-a spânzurat, se pare, în urma unei dispute cu părinții. Cadavrul adolescentului a fost găsit într-o anexă a propriei locuințe, informează Mediafax.

„Din primele cercetări, copilul a decis să se sinucidă pe fondul unor discuții aprinse cu părinții săi, legate de rezultatele la învățătură, aceștia interzicându-i accesul la telefonul mobil și la calculator”, a declarat Emil Andrei, purtătorul de cuvânt al Poliției Județene Timiș. Autoritățile susțin că băiatul nu a lăsat nici un bilet în care să-și explice gestul. Polițiștii au deschis o anchetă și urmează să stabilească circumstanțele în care a murit adolescentul.